

महत्वपूर्ण एवं खास

चिकनपाक्स के 5 मरीज मिले, रामायण प्रतियोगिता रद्द

बालोद (आरएनएस)। गुरु ब्लाक के ग्राम चंदनबिरही में अब तक 54 लोग चिकनपाक्स से संक्रमित हो चुके हैं। सभी खतरे से बाहर हैं। स्वास्थ्य विभाग ने तीन दिन पहले चिकनपाक्स से 49 लोग संक्रमित होने की पुष्टि की थी। इस लिहाज से दो दिन के अंदर 5 मरीज और मिल चुके हैं। शुरुआत को एक भी मरीज नहीं मिला। सरपंच रामस्वरूप साहू ने बताया कि मंडई प्रस्तावित था। इसके अलावा रामायण प्रतियोगिता भी होना था लेकिन छोटी माता (चिकनपाक्स) के प्रकोप के चलते फिलहाल के लिए आयोजन को सामूहिक बैठक लेकर स्थगित कर दिए हैं। स्वास्थ्य विभाग की ओर से अस्थाई कैंप लगाया गया है। सीएमएचओ डॉ. जेएल उडके ने बताया कि चंदनबिरही में अब स्थिति सामान्य हो रही है। विभागीय कर्मचारी गांव में तैनात हैं। प्राथमिक व माध्यमिक शाला को शनिवार तक बंद रखने का निर्णय लिया गया है। रविवार को शासकीय अवकाश है। सोमवार को स्कूल खुलने का अनुमान है।

तांबे की सफाई के बहाने सोने की चैन लेकर भागे

कोरबा (आरएनएस)। एक प्रायर्टी डीलर के घर गुरुवार दोपहर दो लोग तांबा-पीतल के पुराने मूर्ति, बर्तन व अन्य सामान की सफाई करने के बहाने दो लोग पहुंचे, जो परिवार के सदस्यों को चकमा देकर सोने की चैन लेकर भाग निकले। शहर के रेलवे स्टेशन में वायरलेस ऑफिस के पीछे साहू मोहल्ला निवासी रविन्द्र राव प्रायर्टी डीलर हैं। गुरुवार सुबह रविन्द्र पिता के पंचन संबंधी कार्य के लिए शहर के सेंट्रल बैंक पहुंचा था। दोपहर करीब पौने 1 बजे 2 लोग उनके घर पहुंचे, जहां तांबा-पीतल के सफाई के लिए पावडर लेकर पहुंचना बताया। रविन्द्र की पत्नी संगीता ने घर में रखे गणेश की मूर्ति सफाई करने को दिया।

नौकरी लगाने का झांसा देकर युवक से 1 लाख 10 हजार की ठगी

रायपुर (आरएनएस)। भारत सरकार के युवा कल्याण विभाग में योगा एवं पीटीआई शिक्षक के पद पर नौकरी लगाने का झांसा देकर युवक से 1 लाख 10 हजार की ठगी करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार दल्हीराजहरा निवासी प्रार्थी एस.राहुल राज 23 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी सुन्दर विश्वास ने प्रार्थी को भारत सरकार के युवा कल्याण विभाग में योगा एवं पीटीआई शिक्षक के पद पर नौकरी लगाने का झांसा देकर 1 लाख 10 हजार रुपए ले लिया। जब नौकरी नहीं मिलवाया तो उसने अपना पैसा वापस मांगा। पैसे नहीं देने पर प्रार्थी ने इसकी शिकायत सिविल लाइन थाना में की। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

रिसाली में पतंग महोत्सव का आयोजन

रिसाली (आरएनएस)। नगर पालिक निगम रिसाली के छोटा रावण मैदान रिसाली सेक्टर में आज 14 जनवरी की सुबह 11 बजे से सन्ध्या 4 बजे तक को पतंग महोत्सव के तहत पतंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू, हॉंगोअध्यक्षता शशि सिन्हा (महापौर रिसाली नगर निगम)के.गोविंदा अतिथि जितेंद्र साहू (पीसीसी महासचिव) केशव बंडोरा (सभापति, रिसाली नगर निगम) मुकुंद भाऊ (अध्यक्ष ब्लाक कांग्रेस कमेटी 6)हॉंगोविजेताओं को नगद राशि से पुरस्कृत किया जायेगा।आयोजक मंडली में पार्षद अनूप डे, चन्द्रभान सिंह ठाकुर, गोविन्द चतुर्वेदी, इश्वरी साहू, चन्द्रप्रकाश निगम, विनय नेताम हैं।

विशेष पिछड़ी जनजाति के लिए बांस बना कमाई का जरिया

महासमुंद (आरएनएस)। बाँस कलाकृति प्रदेश में ही नहीं बल्कि अन्य देशों में लोकप्रिय शिल्पों में से एक है। बांस शिल्प की कलाकृतियां शहर, गांव के साथ ही अधिकांश घरों में किसी न किसी रूप में देखने का मिल जाती है, यह सुलभ, सरल एवं लोकप्रिय है। स्थानीय ग्रामीण आदिवासी और यहाँ की कमार महिलायें बांस शिल्प का उपयोग और महत्व को जानती और पहचानती हैं, वे बांस का काम प्रमुखता से करते हैं और बांस से अनेक उपयोगी एवं मनमोहक सामग्रियां तैयार करते हैं। बांस से टोकरी, सूपा, चटाई, झाड़ू समेत रोजमर्रा के घरेलू उपयोग की कई चीजें बनाई जा रही हैं।



महासमुंद जिले के विकासखंड बागवाहरा में लगभग 11 विशेष पिछड़ी जनजाति छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण मिशन बिहान अंतर्गत जुड़ी है। ये जनजातियाँ पहले परम्परागत कार्य जैसे कृषि या सामुदायिक संसाधन व्यक्ति चक्र के तहत विभिन्न बाँस और अन्य कार्य का प्रशिक्षण दिया गया। सबसे पहले ग्राम के लोग रोजी-रोटी के लिए शहरों की ओर रुख करते थे। उनके परिवार की आर्थिक स्थिति दयनीय होती थी। बच्चों पढ़ाई-लिखाई से दूर रहते थे। महिलायें भी बहुत कम किसी से बातचीत करती थीं। इन महिलाओं को बिहान समूह से जोड़ा गया और उन्हें सीआरपी

कारण स्थानीय निवासी महिलाओं को राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत बांस शिल्प के साथ ही काष्ठ कला का भी प्रशिक्षण दिया गया है। बिहान से जुड़ने की शुरुआत में प्रमिला कुमार ने अपनी बाड़ी के बांस का उपयोग कर समूह की महिलाओं के साथ विभिन्न प्रकार की बांस की सामग्री गुलदस्ते सूपा, टोकरी आदि बनाकर अपनी आमदनी में इजाफा किया।शुरुआत में उनकी बाड़ी का का बांस कमाई का जरिया बना। मिशन द्वारा उन्हें अब बांस भी उपलब्ध कराया जा रहा है ताकि वे और बांस की घरेलू साज-सज्जा की सामग्रियाँ बनाए। जिले के विकासखंड बागवाहरा की महिला सु प्रमिला कुमार ने शुरुआत में अपनी बाड़ी का बांस उपयोग कर मनमोहक सामग्रियाँ बनाईं। प्रशासन द्वारा भी बांस शिल्प कला को लेकर विशेष प्रयास किए जा रहे हैं।

वन विभाग से बांसचीत कर वन डिपो से बांस की खेप मंगा कर बांस की पूर्ति की जा रही है। जिससे बांस शिल्प कला में रुचि रखने वाली और महिलाओं को प्रशिक्षण देकर उन्हें आर्थिक स्थिति से और मजबूत किया जा सके। बांस का सूपा, टोकरी, चटाई जैसे दैनिक उपयोग की वस्तुएँ आदि बनाने का प्रशिक्षण दिया गया है। ताकि वे कलात्मक चीजों के साथ वे चीजें बनाकर अपने बेहतर जीवन यापन कर सकें। स्थानीय लोगों को निःशुल्क प्रशिक्षण दिया जा रहा है। इससे उन्हें रोजगार के अवसर मिलेंगे। जिले में कौशल विकास को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार की पहल पर कौशल उन्नयन के स्वरोजगारोन्मुख कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं। प्लास्टिक बाड़ी के सामानों का उपयोग बढ़ने और सहज उपलब्धता के कारण इन शिल्प की बिक्री पर भी असर पड़ा है। बांस के सामानों की पूछ परख

कम होने लगी है। लेकिन महासमुंद मुख्यालय सहित ग्रामीण इलाकों के स्थानीय निवासियों एवं आदिवासी महिलाओं को बाँस कला के साथ-साथ महिलाओं की अभिरुचि और स्थानीय बाजार माँग के अनुसार अन्य कला में प्रशिक्षण देकर रोजगारमंद बनाया जा रहा है। आदिवासी महिलाओं को बांस के निर्मित विभिन्न प्रकार की घरेलू सामग्रियों के साथ सजावटी, गुलदस्ते आदि बनाने की कला सिखाई जाती है। महिलाओं को बांस के द्वारा बनाई जाने वाली विभिन्न सामग्रियों का प्रशिक्षण देकर लाभान्वित किया गया जा रहा है। इस प्रशिक्षण कार्यक्रमों में खासकर आदिवासी महिलाओं की विशेष तौर पर भागीदारी रही। हाल ही में आदिवासी महिलाओं द्वारा बांस निर्मित, गुलदस्ते एवं अन्य घरेलू उपयोगी बांस से निर्मित सामग्री का निर्माण किया गया है।

फास्ट फूड से स्मार्ट फूड की ओर अग्रसर विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला संपन्न

रायपुर (आरएनएस)। संयुक्त राष्ट्र द्वारा वर्ष 2023 को अंतर्राष्ट्रीय पोषक अनाज वर्ष घोषित किया गया है, जिसके तहत आज 2.0 योजनांतर्गत क्षमता विकास के तहत अंतर्राष्ट्रीय मिलेट 2023 विषयक एक दिवसीय कार्यशाला कार्यालय उप संचालक कृषि रायपुर के सभाकक्ष में आयोजित की गई। कार्यशाला की अध्यक्षता जिला पंचायत अध्यक्ष डोमेश्वरी वर्मा के द्वारा की गई। कार्यशाला में उप संचालक कृषि आर. के. कश्यप, उप संचालक उद्यान एम. के. पैकार, उप संचालक मत्स्य पालन एम. के. पैकार, कृषि वैज्ञानिक विवेक स्वर्णकार, अनुविभागीय कृषि अधिकारी यु.के.गव्हाडे, सहायक संचालक कृषि ममता पाटिल, ईशरत खान्ना सांख्यिकी अधिकारी अनिल सनाद्वय, नवनीत मिश्रा वाटरशेड ग्राम के ड्यूटिड एम. एल. देवांगन,



सांरिका, चन्द्रप्रभा अंकिता, श्रवण पैकार, माइक्रोवाटरशेड ग्राम-गनियारी, पिकरीडीह, बंगोली, मटियाडीह, बरोडा, असौदा, मोहदी, मुड़पार के दो-दो प्रगतिशील कृषक, वरिष्ठ कृषि विकास अधिकारी, धरसीवा / आगरा / अभनपुर / तिलदा, सरपंच ग्राम पंचायत ग्राम के ड्यूटिड एम. एल. देवांगन, आत्मा योजना के र्ज्जरू, कचर्जरू उपस्थित रहे। कार्यशाला में कृषि वैज्ञानिक द्वारा बताया गया कि छत्तीसगढ़ राज्य में मिलेट फसलों (कोदो, कुटकी एवं रागी) के उत्पादन को बढ़ावा देने हेतु मिलेट मिशन की स्थापना के साथ ही राज्य में पैदा होने वाले कोदो,

कुटकी का रु. 3000/- प्रति किंव एवं रागी का रु. 3578/- प्रति किंव. न्यूनतम समर्थन मूल्य घोषित कर इनके संग्रहण एवं विपणन की पुख्ता व्यवस्था की गयी है। राज्य में इन मिलेट उत्पादकों को राजीव गांधी किसान न्याय योजनांतर्गत राशि रु. 9000/- प्रति एकड़ 'इनपुट सब्सिडी भी दी जा रही है। लघु धान्य में फसलों के स्वास्थ्य लाभ की जानकारी दी गई, जिसमें बताया गया कि लघु धान्य फसल एरिडिक विरोधी होते हैं, लघु धान्य फसल लस मुक्त (बृहदहड्ड स्नस्पन्ड्र) है, टाइप 2 मधुमेह को रोकने में मदद करता है, रक्तचाप को कम करने में प्रभावित है, गैस्ट्रिक अल्सर या कोलेन कैसर जैसी, गैस्ट्रोइंटेस्टाइनल स्थितियों के जोखिम को कम करता है एवं कब्ज, अधिक गैस, सूजन और ऐंठन जैसी समस्याओं को दूर करता है।

प्रधानमंत्री के 'परीक्षा पर चर्चा' कार्यक्रम के लिए रूपेश का हुआ चयन

जगदलपुर (आरएनएस)। बस्तर जिले के दरभा इलाके के एक आदिवासी छात्र रूपेश कश्यप का चयन प्रधानमंत्री नेन्द्र मोदी कार्यक्रम परीक्षा चर्चा के लिए हुआ है। वह 27 जनवरी को प्रधानमंत्री से सीधे सवाल पूछेगा। रूपेश राज्य सरकार के आत्मानंद स्कूल में कक्षा 09 वीं का छात्र है। रूपेश ने बताया कि कुछ दिन पहले ही स्कूल प्रबंधन ने एक लिंक देकर इसे भरने की जानकारी दी थी। उन्होंने इस लिंक में पूरी जानकारी भरने के बाद, सवाल के हिस्से में उन्होंने लिखा था, कि एग्जाम क्यों होता और इसका क्या महत्व है। इसके बाद उन्हें स्कूल प्रबंधन की तरफ से ही जानकारी मिली कि उनका चयन परीक्षा पर चर्चा

कार्यक्रम के लिए में हुआ है। रूपेश कश्यप को प्रधानमंत्री मोदी के साथ सिर्फ परीक्षा पर चर्चा के लिए ही न्योता नहीं मिला है। बल्कि वीडियो रिट्रीट सेरेमनी में शामिल होने का भी न्योता मिला है। इस दौरान राष्ट्रपति सेनाओं को अपनी बैरकों में लौटने की इजाजत देते हैं। फूल ड्रेस रिहर्सल में भी शामिल होने का मौका मिलेगा। इस दौरान रूपेश के उपर होने वाला पूरा खर्च राज्य सरकार वहन करेगी। उल्लेखनीय है कि वर्ष 2018 से प्रति वर्ष आयोजित किए जा रहे प्रधानमंत्री के परीक्षा पर चर्चा कार्यक्रम के दौरान देश भर के स्कूली छात्र-छात्राओं, जो कि बोर्ड परीक्षाओं में सम्मिलित होने जा रहे हैं, वे प्रधानमंत्री से संवाद करते हैं।

राम मंदिर निर्माण को पुरा कराने बैठक आयोजित, लोगों ने खुलकर दिया दान

कांकर (आरएनएस)। शहर के राजापारा में दूध नदी तट पर राम मंदिर का निर्माण कराया जा रहा है। मंदिर निर्माण को गति देने मंदिर समिती तथा शहर के गणमान्य नागरिकों की बैठक आयोजित की गई। मंदिर निर्माण 50 प्रतिशत से अधिक हो चुका है। बैठक में उपस्थित जनों ने मंदिर निर्माण के लिए दान देने घोषणा की। मंदिर समिती ने सहयोग राशी एकत्रित करने शहरवासियों के बीच पहुंचने का निर्णय लिया। बैठक में मुख्यमंत्री के संसदीय सलाहकार राजेश तिवारी, विधायक एवं संसदीय सचिव शिशुपाल शोरी, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष जितेंद्र ठाकुर, भाजपा के वरिष्ठ नेता महावीर सिंह राठीर तथा समाजसेवी ध्यानचंद केवलरामानी ने एक एक लाख रूपए सहयोग राशी देने घोषणा की। कोठारी परिवार ने 51 हजार, राजेश

शर्मा ने 21 हजार तथा नगर पालिका कर्मचारियों ने 21 हजार देने घोषणा की। इसके अलावा भरत मटियारा, हलधर साहू, प्रदीप जायसवाल, अरुण कौशिक, शिव श्रीवास्तव, सखी संगनी वूमन ग्रुप, सुनहरे कदम महिला विंग द्वारा 11-11 हजार रूपए देने घोषणा की गई। साथ ही अजय गुता, निर्मल माहेश्वरी, कमला गुप्ता, हेमंत टांकसाले द्वारा पांच-पांच हजार देने की घोषणा की गई। बैठक में तय किया गया की मंदिर समिती से जुड़े सभी लोग एक साथ शहरवासियों से मंदिर निर्माण के लिए सहयोग लेने जाएंगे। बैठक में शहर में निर्माणाधीन सड़क चौड़ीकरण कार्य, दुधनदी में रिटेनिंग वाल, सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट, गड्डिया पहाड़ सौंदर्यीकरण के अलावा शहर में पार्किंग व्यवस्था, मुक्तिधाम सौंदर्यीकरण कार्य आदि को लेकर भी चर्चा की गई।

हमर बेटी हमारा मान, अभियान से बढ़ रहा महिलाओं का मनोबल

स्कूल, कालेज हाट बाजार व सार्वजनिक स्थानों मे दी जा रही कानूनी जानकारी आपातकालीन परिस्थितियों मे निपटने सहित महिला सुरक्षा के संबंध में दिए जा रहे टिप्प कोरबा (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ शासन की योजना हमर बेटी हमारा मान के अंतर्गत कोरबा पुलिस द्वारा महिलाओं को जागरूक आत्मनिर्भर एवं निडर बनाने के



उद्देश्य से स्कूल कॉलेजों हाट बाजारों, गांवों एवं अन्य सार्वजनिक स्थानों पर कैंप लगाकर महिलाओं को उनके कानूनी अधिकार, गुड टच बैड टच, महिला संबंधी अपराध, दहेज प्रताड़ना, बाल विवाह, कार्यस्थल पर महिलाओं को यौन प्रताड़ना से निवारण अधिनियम, घरेलू हिंसा, भ्रण पोषण अधिनियम, टोनही प्रताड़ना अधिनियम सहित विभिन्न

कानूनों की जानकारी दी जा रही है। उन्हें आपातकालीन परिस्थितियों में निपटने हेतु आत्मरक्षा के गुर सिखाए जा रहे हैं। साथ ही आपातकालीन परिस्थितियों में इमरजेंसी कॉल हेतु अभिव्यक्ति एप डाउनलोड करवाया जा रहा है, नशे से होने वाले नुकसान के बारे में जागरूक कर परिवार में नशा कर रहे व्यक्तियों को समझाईश देने एवं नशे से दूर रहने प्रेरित करने की अपील की जा रही है। उल्लेखनीय है कि स्कूल, कॉलेज जाने वाली छात्राएं एवं कार्यस्थल पर अकेले काम करने जाने वाली महिलाएं तथा घर में अकेले रहने वाली महिलाएं अक्सर छोटकशी,

छेड़खानी सहित यौन अपराधों की शिकार होती हैं, इन्हें रोकने हेतु शहर में महिला पेट्रोलिंग टीम तैनात किया गया है, कोरबा पुलिस कंट्रोल रूम का नंबर 9479193399 विभिन्न माध्यमों से प्रचारित किया गया है, ताकि आपातकालीन परिस्थितियों में तत्काल सहायता उपलब्ध कराया जा सके। इसके अतिरिक्त डायल 112 एवं हाईवे पेट्रोलिंग की टीम को भी महिला सुरक्षा संबंधी काल प्राप्त होने पर तत्काल कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए हैं। थाना चौकी स्तर अपर रिहायशी इलाके के अतिरिक्त सुनसान एवम आउटर एरिया में लगातार पेट्रोलिंग किया जा रहा है।

धर्मांतरण मामले में 3 आरोपी गिरफ्तार, अब तक पकड़े गए कुल 43

नारायणपुर (आरएनएस)। जिले में धर्मांतरण को लेकर पुलिस के द्वारा लगातार गिरफ्तारियों का दौर जारी है। इसी कड़ी में गोरों में दो पक्षों में आपसी विवाद में शनिवार को 03 आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है, दो मामलों में अब तक कुल 43 आरोपियों की गिरफ्तार किया जा चुका है। इसमें शामिल अन्य फरार आरोपियों की पहचान कार्यवाही की जा रही है, आगे और भी गिरफ्तारियां जारी रहेगी है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार थाना एडका क्षेत्र अंतर्गत ग्राम गोरों में 01 जनवरी को दो पक्षों में आपसी विवाद



के कुछ आरोपी फरार चल रहे थे, जिनकी पतासाजी किया जा रहा था, मामले में आज अपराध में शामिल 02 आरोपियों सुरेश कुमार कुमेटो पिता रैनुाम कुमेटो उम्र 33 वर्ष निवासी बोरपाल थाना एडका, एवं बजनाथ उईके पिता सरादु राम उईके उम्र 32 वर्ष निवासी गढ़बेगाल थाना को एडका पुलिस द्वारा पकड़ा गया है। घटना में अन्य आरोपियों की पहचान कार्यवाही की जा रही है। वहीं 02 जनवरी को नारायणपुर में घटना घटित

हुआ था उक्त घटना पर थाना नारायणपुर में आरोपियों के विरुद्ध भादवि के धाराओं में अपराध पंजीबद्ध कर अनुसंधान में लिया गया था, और घटना में शामिल आरोपियों की पतासाजी किया जा रहा था विवेचना के दौरान मामले में पूर्व में 29 आरोपियों की गिरफ्तारी की गई थी, मामले में आज अपराध में शामिल 01 आरोपी दिनेश सलाम पिता सनवा राम सलाम, उम्र 23 वर्ष, निवासी भाटपाल, थाना बेनूर को गिरफ्तार किया गया है। जिसे न्यायिक रिमाण्ड पर जेल टाखिल किया गया। घटना में शामिल अन्य फरार आरोपियों की पहचान कार्यवाही की जा रही है।

छत्तीसगढ़ वन एवं वन्यप्राणियों के मामले में अत्यंत सम्पन्न - वन मंत्री अकबर

वन मंत्री अकबर ने भारतीय वन सेवा के प्रशिक्षु अधिकारियों को किया सम्बोधित रायपुर (आरएनएस)। वन मंत्री मोहम्मद अकबर ने नवा रायपुर अटल नगर स्थित अरण्य भवन में आज इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी में भारतीय वन सेवा 2021-23 बैच के 33 प्रशिक्षु अधिकारियों को उनके छत्तीसगढ़ प्रवास के दौरान संबोधित किया। वन मंत्री अकबर द्वारा इस दौरान छत्तीसगढ़ राज्य में कराये जा रहे भू-जल संरक्षण कार्य, तैदूपना संग्रहण, प्रसंस्करण एवं विपणन तथा अन्य जन कल्याणकारी योजनाओं के अंतर्गत कराये गये कार्यों के संबंध में प्रशिक्षु अधिकारियों को मार्गदर्शन दिया गया। वन मंत्री अकबर ने अपने उद्बोधन में कहा कि छत्तीसगढ़ राज्य वन एवं वन्यप्राणियों के मामले में अत्यंत सम्पन्न है। राज्य में कुल भौगोलिक क्षेत्र 135192 वर्ग कि.मी. का 44 प्रतिशत से अधिक भू-भाग वनाच्छादित है। यहां लगभग 300 हाथी विचरण कर रहे हैं, जिनके साथ साहचर्य से रहना, तहुरुक परिस्थिति उत्पन्न करना वन विभाग की प्रमुख जिम्मेदारियों में से एक है। इस मौके पर मंत्री के समक्ष प्रवास पर आए प्रशिक्षु अधिकारियों द्वारा भी उनके भारत भ्रमण से प्राप्त

अनुभव को साझा किया गया। वन मंत्री द्वारा आगे बताया गया कि हाथियों को उचित रहवास स्थल उपलब्ध कराने के उद्देश्य से 1995 वर्ग कि.मी. क्षेत्र को लैमरू हाथी रिजर्व नाम से अधिसूचित किया गया है। वन मंत्री अकबर द्वारा छत्तीसगढ़ राज्य में चल रही नवाचारी योजनायें- नरवा विकास योजना, मुख्यमंत्री वृक्ष संपदा योजना, पौधा तृंहर द्वार, कृष्ण कुंज योजना, वन्यप्राणी प्रबंधन योजना के संबंध में भी अवगत कराया गया। उन्होंने बताया कि वनांचलों में रहने वाले अनुसूचित जनजाति और अन्य वनवासियों तथा कमजोर वर्ग के लोगों के आर्थिक एवं सामाजिक उल्थान के

लिये वन विभाग द्वारा अनेक योजनाएं चलाई जा रही हैं, जिनका प्रत्यक्ष एवं परोक्ष लाभ हितराहियों को प्राप्त हो रहा है। विशेषकर लघु वनोपज संग्रहण, प्रसंस्करण एवं विपणन के बेहतर प्रबंधन एवं निवासियों की आजीविका में वृद्धि हुई है। छत्तीसगढ़ राज्य में मिलेट्स को मुख्य आहार के रूप में अपनाने हेतु जागरूकता लाने का प्रयास किया जा रहा है। छत्तीसगढ़ में ज्वार, बाजरा, रागी, कंगनी, कोदो, सांवा, चेना एवं कुटकी प्रचुर मात्रा में पायी जाती हैं, परन्तु इनकी फसलों के संग्रहण, प्रसंस्करण एवं मार्केटिंग की व्यवस्था नहीं होने के कारण लोगों द्वारा इसका उपयोग नहीं किया जाता था। इसे ध्यान में रखते हुए प्रदेश सरकार द्वारा मिलेट्स के विभिन्न प्रकार के व्यंजनों का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जा रहा है, जिसके परिणाम स्वरूप इसको मुख्य आहार के रूप में बढ़ाये जाने में मदद मिल रही है। इस अवसर पर वन मंत्री अकबर का स्वागत प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख संजय शुक्ला द्वारा किया गया। कार्यक्रम में भरत ज्योति निदेशक, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी, देहरादून एवं प्रशिक्षु अधिकारियों निखिल अग्रवाल तथा प्रदेश के वरिष्ठ वन अधिकारी उपस्थित थे।

Advertisement for Social Justice Union, featuring a logo and contact information.

Advertisement for Social Justice Union, featuring a logo, contact information, and a list of services.